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¿Cómo evalúan los venezolanos LA SITUACIÓN 
DE LOS DERECHOS HUMANOS EN EL PAÍS?

Resultados de la ENCUESTA NACIONAL  
DE PERCEPCIÓN SOCIAL SOBRE LA 
SITUACIÓN DE LOS DDHH EN VENEZUELA 



FICHA TÉCNICA

Universo en estudio: Hombres y mujeres, mayores de edad, en todo el territorio nacional.

Tamaño de la muestra: 1 580 personas.

Diseño muestral:

Sexo Edad Nivel educativo

Hombre Mujer 18-29 30-39 40-60 +60
Sin educación 

superior
Con educación 

superior

48,9% 51,1% 38,5% 20,8% 22,3% 18,4% 56,8% 43,1%



Diseño muestral por regiones:

Capital Central
Centro 

Occidente
Los Andes Guayana Oriente Los Llanos

18,9% 11,1% 25,2% 9,1% 7,3% 16,7% 11,8%

Distrito 
Capital

Miranda
La Guaira

Aragua
Carabobo

Falcón
Lara

Portuguesa
Yaracuy

Zulia

Mérida
Táchira
Trujillo

Amazonas
Bolívar

Anzoátegui
Monagas

Nueva 
Esparta
Sucre

Apure
Barinas
Guárico
Cojedes

Trabajo de campo: Mayo 2022. Encuesta telefónica

FICHA TÉCNICA



DD. HH. más conocidos por los venezolanos

Base: 1.580, total de casos

1%

3%

6%

8%

9%

11%

12%

12%

13%

14%

15%

27%

27%

28%

29%

43%

53%

59%

63%

Otro

No sabe

Derecho a decidir sobre su sexualidad

Derecho a la seguridad social (jubilación…

Derecho a desplazarse libremente

Derecho a la justicia/ a un juicio justo

Derecho a la seguridad personal

Derecho a la protesta

Derecho al agua potable

Derecho a la información

Derecho a no ser discriminado

Derecho al voto

Derecho a la vivienda

Derecho a expresarse y opinar libremente

Derecho al trabajo y salario digno

Derecho a la alimentación

Derecho a la educación

Derecho a la salud

Derecho a la vida

Derechos humanos más conocidos por los venezolanos

P. ¿Me podría mencionar cuáles derechos humanos 
conoce? Indique un máximo de 5

Mención espontánea. Respuesta múltiple



DD. HH. más importantes para los 
venezolanos

Base: 1.580, total de casos

P. De la siguiente lista de derechos humanos que le voy a mencionar, ¿Cuáles 
son los tres más importantes para usted? Indíqueme por orden de preferencia 

Mención espontánea. Respuesta múltiple

3%

7%

8%

8%

11%

12%

16%

17%

24%

30%

40%

59%

60%

Derecho a la protesta

Derecho a la seguridad social (jubilación y…

Derecho a la justicia/ a un juicio justo

Derecho al voto

Derecho a la seguridad personal

Derecho al agua potable

Derecho a expresarse y opinar libremente

Derecho a la vivienda

Derecho al trabajo y salario digno

Derecho a la educación

Derecho a la alimentación

Derecho a la salud

Derecho a la vida

Derechos humanos más importantes para los venezolanos



Más conocidos VS. Más importantes

Base: 1.580, total de casos

63%
59%

53%

43%

29%

60% 59%

40%

30%

24%

Derecho a la vida Derecho a la salud Derecho a la
educación

Derecho a la
alimentación

Derecho al trabajo y
salario digno

Comparación entre DDHH más conocidos VS. DDHH más 
importantes para la población

Más conocidos Más importantes

Existe correspondencia entre los 

derechos humanos más 

conocidos por la población y 

aquellos que consideran más 

importantes.



DDHH más vulnerados durante el último año

Base: 1.580, total de casos

P. Pensando en el último año, ¿Cuál o cuáles de los siguientes derechos siente usted 
que le han sido vulnerados? Mencione máximo 3, según orden de gravedad 

Mención espontánea. Respuesta múltiple

0%

1%

2%

7%

7%

10%

11%

11%

11%

13%

14%

21%

22%

25%

27%

37%

40%

Otro

No responde

No sabe

Ninguno

Derecho a la justicia/ a un juicio justo

Derecho a la vivienda

Derecho a la seguridad social (jubilación y…

Derecho a la vida

Derecho a la educación

Derecho al voto

Derecho a la protesta

Derecho a expresarse y opinar libremente

Derecho a la seguridad personal

Derecho a la alimentación

Derecho al agua potable

Derecho al trabajo y salario digno

Derecho a la salud

DDHH más vulnerados a la población durante el último año



Más importantes VS. Más vulnerados

Base: 1.580, total de casos

» De los 5 derechos considerados más

importantes por la población, 3 se ubican

entre los más vulnerados durante el último

año: el derecho a la salud, al trabajo y

salario digno y a la alimentación.

» El derecho a la vida, considerado por la

población como el derecho humano más

importante, se encuentra en el 10mo puesto

entre los más vulnerados.

» El derecho al agua potable y a la seguridad

personal se ubican en el TOP 5 de los más

vulnerados durante el último año. Sin

embargo, estos se ubican en la 8va y 9na

posición, respectivamente, entre los

considerados más importantes por la

población.

63%
59%

53%

43%

29%

11%

40%

11%

25%

37%

Derecho a la vida Derecho a la
salud

Derecho a la
educación

Derecho a la
alimentación

Derecho al
trabajo y salario

digno

Comparación entre DDHH más importantes VS. DDHH más 
vulnerados

Más importantes Más vulnerados



Grupos a los que más se le violan los DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

P. Y ahora, ¿A cuáles grupos de la población considera usted que 
generalmente NO se le respetan sus derechos humanos?

Mención espontánea. Respuesta múltiple

1%

4%

5%

5%

5%

6%

9%

9%

10%

11%

11%

12%

13%

14%

14%

16%

26%

26%

29%

Personas ricas

Consumidores de drogas

No sabe

Empresarios

A todos se le respetan sus derechos…

Personas con VIH/SIDA

Personas de clase media

Activistas de derechos humanos

Mujeres

Niños y niñas

Líderes políticos

Jóvenes

Pueblos indígenas

Homosexuales y lesbianas

Personas que hayan estado o estén…

Personas con discapacidad

Adultos mayores

A nadie se le respetan sus derechos…

Personas pobres

Grupos a los que más se le violan los DD. HH.



Oficialistas

1. A todos se le respetan sus DD. HH.

2. Adultos mayores

3. Personas que hayan estado o estén 

presos/as o privados/as de libertad

4. Pueblos indígenas

5. Líderes políticos

Opositores

1. Personas pobres

2. Adultos mayores

3. A nadie se le respetan sus DD. 

HH.

4. Jóvenes

5. Líderes políticos

Independientes

1. Personas pobres

2. Adultos mayores

3. A nadie se le respetan sus DD. 

HH.

4. Personas con discapacidad

5. Pueblos indígenas

Grupos a quienes más se le violan los DD. HH.



Instituciones que más violan los DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

P. Y en su opinión, ¿Qué instituciones o grupos son los que más violan los 
derechos humanos en Venezuela? Mencione un máximo de 5 

Mención espontánea. Respuesta múltiple

3%

4%

4%

4%

6%

7%

8%

9%

10%

13%

16%

18%

18%

19%

28%

33%

41%

44%

48%

Ninguna

Prensa o medios de comunicación

Empresas privadas

No responde

No sabe

Partidos opositores

Gobierno Interino de Guaidó

La ciudadanía en general

Asamblea Nacional

PSUV

DGCIM

Poder Judicial

Estado

Consejo Nacional Electoral (CNE)

SEBIN

FAES

Fuerzas Armadas

Policía Nacional Bolivariana

Gobierno nacional

Instituciones o grupos que más violan los DD. HH.



Oficialistas

1. Policía Nacional Bolivariana

2. FAES

3. Gobierno Interino de Guaidó

4. SEBIN

5. Fuerzas Armadas

Opositores

1. Gobierno nacional

2. Fuerzas Armadas

3. Policía Nacional Bolivariana

4. FAES

5. SEBIN

Independientes

1. Policía Nacional Bolivariana

2. Fuerzas Armadas

3. Gobierno nacional

4. FAES

5. SEBIN

Instituciones que más violan los DD. HH. 



Respeto de los DD. HH. en Venezuela

Base: 1.580, total de casos

6% 6%

11%
12%

21%

13%

9%
8%

3%

13%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

¿Qué tanto diría usted que se respetan los derechos 
humanos en Venezuela? (Escala del 1 al 10)

No se respetan nada Se respetan totalmente

Nada o casi nada: 35%

Parcialmente: 34%

Total o casi totalmente: 33%



Oficialistas

Nada o casi nada: 5%

Parcialmente: 25%

Total o casi totalmente: 69%

Respeto a los DD. HH. en el país

Opositores

Nada o casi nada: 48%

Parcialmente: 30%

Total o casi totalmente: 22%

Independientes

Nada o casi nada: 36%

Parcialmente: 36%

Total o casi totalmente: 28%



Respeto de los DD. HH. en Venezuela

Base: 1.580, total de casos

49%

36%

9%

5%

Se respetan menos Se respetan lo mismo Se respetan más No sabe

En su opinión, ¿Los derechos humanos en Venezuela se respetan 
más, menos o lo mismo que hace 5 años atrás?

Se respetan menos

Oficialistas 22%

Independientes 50%

Opositores 54%

Se respetan lo mismo

Oficialistas 33%

Independientes 37%

Opositores 37%



Respeto de los DD. HH. en Venezuela

Base: 1.580, total de casos

31%

38%

15% 15%

Se respetarán menos Se respetarán lo mismo Se respetarán más No sabe

Y en 5 años más, ¿Usted cree que los derechos humanos en 
Venezuela se respetarán más, menos o lo mismo que ahora?

Se respetarán lo mismo

Oficialistas 33%

Independientes 40%

Opositores 37%

Se respetaran menos

Oficialistas 33%

Independientes 37%

Opositores 37%



Respeto de los DD. HH. en Venezuela

Base: 1.580, total de casos

49%

36%

9%

5%

31%

38%

15% 15%

Menos respeto Mismo respeto Más respeto No sabe

Perspectivas de la población sobre el respeto a los DDHH en el 
país. Comparación entre pasado y futuro

Hace 5 años atrás En 5 años más



Respeto de los DD. HH. en Venezuela

Base: 1.580, total de casos P. Considerando el siguiente listado que le voy a leer, ¿En qué medida cree usted que en nuestro país se protegen los siguientes derechos?

9%

13%

17%

18%

23%

26%

28%

29%

30%

32%

35%

39%

47%

28%

38%

32%

37%

42%

41%

28%

41%

40%

38%

40%

32%

30%

46%

41%

38%

37%

29%

27%

27%

25%

24%

22%

22%

22%

16%

16%

7%

12%

7%

5%

5%

15%

4%

3%

6%

3%

6%

5%

Derecho a la educación

Derecho a la alimentación

Derecho a la vida

Derecho a la vivienda

Derecho a la salud

Derecho al agua potable

Derecho al voto

Derecho a la seguridad personal

Derecho a la justicia/ a un juicio justo

Derecho a la seguridad social (jubilación y pensión…

Derecho al trabajo y salario dign

Derecho a expresarse y opinar libremente

Derecho a la protesta

¿En qué medida cree usted que en nuestro país se protegen los 
siguientes derechos?

Nada Poco Regulat Totalmente No sabe



Respeto de los DD. HH. en Venezuela

Derechos humanos que MENOS se protegen

1. Derecho a la protesta
2. Derecho al trabajo y salario digno
3. Derecho a expresarse y opinar libremente

Derechos humanos que MÁS se protegen

1. Derecho a la educación
2. Derecho a la vida
3. Derecho a la alimentación



Base: 1.580, total de casos P. ¿Cuál de las siguientes frases representa mejor su opinión?

20%

76%

4%

¿Cuál de las siguientes frases representa mejor su 
opinión?

Aunque no es deseable, a
veces es necesario que se
violen los derechos
humanos de algunos

Ningún objetivo, por
importante que sea, justifica
que se violen los derechos
humanos de nadie

No sabe

Justificación para la violación de los DD. HH. 

Ningún objetivo, por importante 
que sea, justifica que se violen 
los derechos humanos de nadie

Oficialistas 64%

Independientes 74%

Opositores 78%



Justificación para la violación de los DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos P. ¿Estaría justificado que el Estado no respete los derechos humanos de quien...?

9%

12%

14%

41%

46%

53%

57%

84%

76%

74%

52%

45%

41%

38%

7%

12%

12%

7%

8%

5%

5%

Participe en protestas

Intente derrocar al gobierno

Pide sanciones para Venezuela

Comete actos de delincuencia

Comete actos de terrorismo

Comete asesinatos

Comete violaciones a niños o niñas

¿Estaría justificado que el Estado no respete los derechos 
humanos de quien...?

Si No No sabe



¿Quiénes justifican más las violaciones a los DD. HH?

Existen 2 casos en los que la mayoría de la población está de acuerdo con que el Estado no respete los

DD. HH: cuando se cometen violaciones de niños y niñas (57%) y cuando se cometen asesinatos (53%).

Luego, hay 2 casos adicionales en los que un amplio segmento de la población justifica que no se

respeten los DD. HH: cuando se cometen actos de terrorismo (46%) y cuando se comenten actos de

delincuencia (41%).

Existen dos grupos poblaciones que se muestran más proclives a las violaciones de los DD. HH. en

circunstancias específicas: los jóvenes y los oficialistas. Estos segmentos manifiestan un nivel de

acuerdo por encima del promedio a que no se respeten los derechos humanos en cada uno de los casos

mencionados.

Cuando se analizan situaciones de tipo político (actos de terrorismo, pedir sanciones para Venezuela,

intentar derrocar al gobierno y participar en protestas), los oficialistas se muestran más proclives a que

no se respeten los DD. HH., respecto a los segmentos opositores e independientes.



Justificación de las violaciones a los DD. HH: de lo 
abstracto a lo concreto

Cuando se estudia el nivel de tolerancia de la población ante las violaciones de derechos humanos,

se evidencia una gran diferencia según si la pregunta se plantea de forma general o específica:

78% de la población opina que “Ningún objetivo, por importante que sea, justifica que se violen

los derechos humanos de nadie”. Sin embargo, cuando se presenta un listado de 7 casos

concretos vinculados a la comisión de delitos u otros actos, la opinión cambia notablemente. De

hecho, sólo el 38% de las personas mantienen que el Estado debe respetar siempre los derechos

humanos, sea cual sea el delito o situación que se esté evaluando. El resto de las personas

encuentra al menos una situación específica en la que justificaría que el Estado no respete los

DD. HH., siendo las más graves la violación de niños/as, la comisión de asesinatos y los actos

de terrorismo.



Institución a la que recurriría ante violaciones de DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos
P. En caso de sufrir una violación a sus derechos humanos, ¿A qué institución recurriría primero? 

Mención espontánea. Respuesta múltiple

1%

1%

3%

4%

5%

5%

6%

7%

7%

11%

15%

16%

18%

FANB

Iglesia

Policía regional

PNB

Policía municipal

CICPC

Organismo internacional

Tribunales de Justicia

Medios de comunicación

No haría nada

ONG de DDHH

No sabe

Fiscalía

En caso de sufrir una violación a sus derechos humanos, ¿A 
qué institución recurriría primero? 

▪ 27% no recurriría a ninguna instancia

institucional para denunciar alguna

violación de DD. HH, bien sea porque

no sabe a dónde acudir (16%) o

porque deciden no hacer nada (11%).

▪ 43% acudiría a alguna instancia

gubernamental, siendo la fiscalía

(18%) y los tribunales (7%) las

instancias de preferencia.



Base: 1.580, total de casos P. ¿Diría usted que confía o desconfía en que las siguientes instituciones respetan y defienden los derechos humanos?

5%

5%

6%

6%

6%

8%

9%

10%

14%

14%

28%

28%

26%

32%

32%

28%

32%

33%

29%

40%

41%

43%

59%

51%

44%

64%

66%

62%

61%

60%

60%

56%

61%

49%

45%

43%

24%

28%

16%

5%

5%

2%

3%

7%

2%

5%

3%

4%

5%

3%

3%

7%

12%

SEBIN

FAES

PNB

Fuerzas armadas

Gobierno Interino de Guaidó

Gobierno nacional

Asamblea Nacional

CNE

Poder judicial

Defensoría del Pueblo

Ministerio Público/Fiscalía

Medios de comunicación

Empresas

ONG

Nivel de confianza en que las instituciones del país respetan y/o 
promueven los derechos humanos

Confía mucho Confía poco No confía nada No conoce

Institución a la que recurriría ante violaciones de DD. HH. 



Confianza en la protección de los DD. HH. 

Instancias que MENOS confianza generan

1. SEBIN
2. FAES/GAES
3. PNB

Instancias que MÁS confianza generam

1. ONG
2. Empresas privadas
3. Medios de comunicación

Las instituciones que mayor desconfianza despiertan en materia de protección de los DD. HH. 
son los organismos de seguridad del Estado, mientras que las instancias que generan mayor 

confianza son organizaciones de la sociedad civil. 



Castigo a los violadores de DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos
P. ¿Quién cree usted que debe castigar a los responsables de las violaciones de derechos 

humanos? Indique máximo 3 opciones, por orden de preferencia 

2%

6%

8%

15%

15%

31%

31%

53%

56%

Ninguno de los anteriores

No sabe

Justicia por cuenta propia

Tribunales militares

La comunidad

Dios

Cortes Especiales (Justicia Transicional)

Tribunales internacionales

Tribunales nacionales

¿Quién cree usted que debe castigar a los responsables de las 
violaciones de derechos humanos?



Oficialistas

1. Tribunales nacionales

2. Tribunales militares

3. Cortes Especiales (Justicia 

Transicional)

Castigo a los violadores de DD. HH.

Opositores

• Tribunales internacionales

• Tribunales nacionales

• Cortes Especiales (Justicia 

Transicional)

Independientes

1. Tribunales internacionales

2. Tribunales nacionales

3. Cortes Especiales (Justicia 

Transicional)



Castigo a los violadores de DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos
P. ¿Cómo deben ser castigados los responsables de las violaciones de derechos 

humanos? Indique máximo 3 opciones, por orden de preferencia

0%

2%

4%

4%

17%

18%

29%

37%

46%

76%

Otra

No responde

No sabe

Solicitando perdón público ante la sociedad
venezolana

Extradición

Pena de muerte

Inhabilitación política

Reparando a las víctimas

Decomiso de sus fondos y bienes

Ir a la cárcel

¿Cómo deben ser castigados los responsables de las violaciones 
de derechos humanos?



Investigación al Estado por violación a los DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

74%

16%

10%

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que organismos 
internacionales evalúen las políticas de derechos humanos del 

gobierno venezolano?

De acuerdo Ni acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

De acuerdo

Oficialistas 17%

Independientes 73%

Opositores 88%



Investigación al Estado por violación a los DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

81%

10%

9%

En su opinión, ¿El Estado debe cumplir con las decisiones de los 
organismos internacionales de derechos humanos?

Si No No sabe

SI

Oficialistas 41%

Independientes 83%

Opositores 92%



Investigación al Estado por violación a los DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

6%

13%

72%

9%

En desacuerdo Ni acuerdo ni en
desacuerdo

De acuerdo No sabía sobre esta
investigación

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que la Corte Penal 
Internacional (CPI) se encuentre investigando al Estado venezolano 

por violaciones graves de derechos humanos a la población?

De acuerdo

Oficialistas 23%

Independientes 73%

Opositores 86%



Percepción sobre las sanciones internacionales

Base: 1.580, total de casos

23% 22%

51%

3%

En desacuerdo Ni acuerdo ni en
desacuerdo

De acuerdo No responde

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que la comunidad 
internacional aplique sanciones a Venezuela para presionar por el 

respeto de los derechos humanos de la población?

De acuerdo

Oficialistas 9%

Independientes 53%

Opositores 70%



Percepción sobre las sanciones internacionales

Base: 1.580, total de casos

33%

44%

12%
11%

Han empeorado la
situación

No han servido para nada Han mejorado la situación No sabe

En su opinión, ¿Las sanciones internacionales a Venezuela han 
impactado en la situación económica y política del país?

No han servido para nada

Oficialistas 22%

Independientes 45%

Opositores 47%

Han empeorado la situación

Oficialistas 69%

Independientes 34%

Opositores 19%



Trabajo de las ONG defensoras de DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

3%

8%

40%

28%

10%
12%

Muy malo Malo Ni bueno ni malo Bueno Muy bueno No sabe

¿Cómo evalúa usted el desempeño de las organizaciones no 
gubernamentales (ONG) en la promoción y defensa de los derechos 

humanos en Venezuela?
Ni bueno ni malo

Oficialistas 46%

Independientes 38%

Opositores 36%

Bueno

Oficialistas 16%

Independientes 28%

Opositores 32%



Trabajo de las ONG defensoras de DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

59%

77%

77%

77%

85%

89%

30%

15%

15%

14%

9%

7%

11%

8%

9%

9%

6%

4%

Apoyar protestas de la ciudadanía

Apoyar el trabajo de la sociedad civil (sindicatos,
gremios empresariales, fundaciones, etc.)

Promover la democracia en el país

Promover elecciones confiables

Proteger el medio ambiente

Ofrecer servicios sociales a la población (salud,
alimentación, educación)

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que las ONG de derechos 
humanos reciban financiamiento extranjero para trabajar en Venezuela 

en los siguientes temas?

De acuerdo En desacuerdo No sabe



Trabajo de las ONG defensoras de DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

15%

39%

36%

10%

Nada Algo Mucho No responde

¿Considera usted que en Venezuela se persigue a los activistas que 
promueven y defienden los derechos humanos?

Algo

Oficialistas 24%

Independientes 42%

Opositores 40%

Mucho

Oficialistas 6%

Independientes 36%

Opositores 52%



Activismo en pro de los DD. HH. 

Base: 1.580, total de casos

6%

9%

23%

37%

42%

45%

No sabe

Ninguna

Protestar en la calle

Acudir a ONG defensoras de derechos humanos

Denunciar a través de las redes sociales

Denunciar ante los organismos competentes

¿Cuáles de estas acciones estaría dispuesto a hacer usted para 
defender sus derechos humanos? 



Principales conclusiones

Los derechos económicos, sociales, culturales y ambientales (DESCA) son más relevantes
para los venezolanos que los derechos civiles y políticos (DCP). Ello se evidencia en las
menciones sobre cuáles derechos son más conocidos, cuáles consideran más importantes
y cuáles más vulnerados.

Los venezolanos tienen una opinión favorable sobre la intervención de los organismos
internacionales en la situación de derechos humanos en Venezuela. Sin embargo, prefieren
una intervención indirecta (investigaciones, recomendaciones) más que directa (sanciones
gubernamentales).

Los oficialistas y los jóvenes son los grupos más permisivos ante situaciones de violación a
los derechos humanos. La mayoría de ellos consideran que hay casos específicos que
justifican que el Estado no respete los derechos humanos.
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